

## 今日青岛·热点

# 5万大学生昨“挤爆”招聘会

## 千余单位供岗2万,创近年新高

本报11月29日讯(记者 刘玉彩 李珍梅) 29日,由青岛市人社局主办,海大、青岛科大、理工大三校联合协办的大型招聘会在青岛国际会展中心举行。当天,共有千余家企业供岗2万余个,5万大学生参与,无论是供岗数量还是参与企业和毕业生数量均创近年来青岛单场招聘会新高。

29日上午9点,足球场大的会展中心一楼大厅已是人头攒动,有些知名企业岗位前甚

至排上了30多个应聘人员。他们几乎人手一本文件夹,里面装着的是他们的简历和各类荣誉证书。“这么多单位和岗位,我都转晕了。”青岛大学大四学生小何感叹,前几天就听说了这场大型招聘会,为了能在这里找到一份好的工作,她八点就赶过来。“投了5份简历出去,都是与所学专业相关的。”小何学的是公共事业管理专业,她说这场招聘会以工科类岗位为主,供她选择的空间不是很大。

招聘会上,工科类的岗位占绝大部分。而招聘条件上白纸黑字标明的“只限男性”让不少女生望而却步。“我们班56个人,28个女生,只有4个女生签约了。”学生周燕茹说,去应聘与自己专业相符的岗位时,与男同学比还是处于一定的劣势。“今年我感觉很多学生投简历更理性,不那么盲目。”一家创意规划顾问公司负责招聘的王小姐说,去年有同学直接过来发简历的,看到有自己

喜欢的岗位就投。“今年我没碰到这种现象,收到的简历也都很‘精’,基本上都是能进入面试的。”“与去年比,不管是招聘单位的数量还是岗位的质量,都要好很多。”青岛科技大学就业指导中心主任张壮表示,今年共收到2000多家企业的回执单,经过筛选,最终选出1000多家过来招聘,提供岗位数量达到2万人,应聘毕业生达5万人,在近两年的时间里都是创新高的。



### 硕士毕业生求职陷“夹心层”

## 2万岗位,要硕士的不足千人

本报11月29日讯(记者 刘玉彩) 29日,记者在此次大型招聘会上了解到,当天,千余家企业提供的2万岗位中,硕士需求量不足千人。

在招聘会现场,中国海洋大学人力资源专业的硕士应届毕业生小马无奈地告诉记者,她在招聘会上转了好几圈发现招硕士的岗位基本上都是理工科,她不得不把简历投递给一

些招收本科专业的企业,很多企业明确告诉她不招女生。“本来硕士生找工作就难,女生更难,还不如本科生有潜力。”小马抱怨说,之前她参加了几场招聘会,几乎每次都被企业问及“有没有男朋友”、“多大年龄了”等问题。

一些企业直言不讳地告诉记者,本来硕士生需求就少,一些女硕士生毕业后也很快到了

结婚生育的年龄,很容易造成岗位的再次空缺,因此,一般不是岗位特殊性或者学生很优秀,他们很少招聘女硕士生。一名建材公司的招聘人员告诉记者,“学历太高了,我们怕留不住。”此外,由于硕士生的年龄较大,工作激情不如本科生,不少用人单位表示需要招聘硕士生。据招聘方粗略统计,2万岗位中招聘硕士的企业不足百个,而岗位数也不足千人。

据青岛市人才市场发布的

三季度青岛人才供需情况显示,对硕士毕业生及以上学历的需求占0.45%,市场上研究生求职陷入“夹心层”。29日,记者在招聘会发现,尽管现场人山人海,招聘企业平均不足一米就一个摊位,然而很少有用人单位表示需要招聘硕士生。据招聘方粗略统计,2万岗位中招聘硕士的企业不足百个,而岗位数也不足千人。

## 6000亩马家沟芹菜已入窖

### 12月中旬大量上市,价格较去年上涨

本报11月29日讯(记者 苑菲菲 通讯员 孙京信 李培强) 29日,记者了解到,目前平度市种植的6000亩马家沟芹菜收获完毕进入窖藏阶段,预计12月中旬将大量上市。由于人力、物力等成本的增加,今年芹菜的价格较去年有所上涨。

日前,平度市李园街道办事处种植的6000亩马家沟芹菜已收获完毕,除少量芹菜进入市场和超市外,大部分都已入窖。窖藏时间为一个月左右,预计12月中旬马家沟芹菜将大量上市。据李园街道办事处农业中心

主任曲香远介绍,芹菜窖藏是为了让养分回流,一个多月后口感就能达到最好。

据了解,该园区是平度马家沟芹菜的主产地。今年为了满足市场需求,园区马家沟芹菜的种植面积扩大到6000亩。此外,农业部门在马家沟地理标志认定的一些区域,也种植了芹菜。据青岛琴园现代农业有限公司副总经理崔玉新介绍,由于种植面积扩大,今年新增了很多人手和管理人员。而每个人的工资比去年增加将近一倍,因此芹菜种植的人工和管理方面的费用也多了不少。“其

他诸如运输、生产资料等花销都比去年贵很多,所以今年马家沟芹菜的价格会比去年要贵,但幅度不会很大。”

目前收获的芹菜已开始销售,从销售情况来看,普通马家沟芹菜毛菜每斤2元左右,比去年上涨0.5元,净菜每斤价格8元钱左右。而4斤装的礼盒芹菜,价格未变,每箱在60元—80元不等。据介绍,目前部分马家沟芹菜已直供进入岛城各大超市和部分酒店。其他芹菜将通过青岛、上海、北京、淄博、济南这五大买断经营权的商家进行销售。

### ●现场花絮

真新鲜

### 有企业专招文体特长生

记者在招聘现场看到,有两家企业专门招聘文体特长生,专业不限。鲁南制药的招聘人员告诉记者,企业这几年在发展过程中,逐渐有了成熟的企业文化,非常需要有体育和音乐特长的人员来活跃气氛,这些人员可能会到生产或者后勤部门工作,为企业文化做储备。

而同样招聘文体特长生的新时代药业的招聘人员告诉记者,他们公司现在每一个科室都有专门的体育或者音乐团队,像乒乓球、足球、篮球等团队,这些特长生招聘进来后,平时在和正常员工一样工作的同时,还要参与运动团队,定期组织相关运动项目。

真为难

### 一问工资对方就打哈哈

“应聘时,你最关心的是什么?”记者问及这个问题时,20个受访者中,有14个应聘者表示,很关心薪酬待遇。然而招聘方对工资方面的“含糊”,也是让不少毕业生“为难”的地方。青岛理工大学大四学生周燕茹坦言,在她看来一个公司是否交“五险一金”和工资待遇是她比较关心的地方。然而,大部分招聘单位却很少有对工资明码标价的。

记者观察到,多数招聘单位只标明“一经录用待遇从优”,问及工资时,招聘方也是含糊其辞:“这得看你进公司后的表现。”而这与《劳动法》要求“用人单位招聘需要明码标价”明显不符。

很受伤

### 招聘女员工已育者优先

在招聘现场,青岛一家信息技术企业提供的会计岗位中,明确要求女性已婚已育者优先,“因为已婚已育的女性工作相对稳定,所以我们会优先录取。”该企业招聘人员向记者解释说,公司也考虑到未婚未育女性诸如生育期等方面很多麻烦,但主要还是考虑稳定性。一些会计人员到了生育期就辞职了,不得不另招人。

记者观察到,有的招聘单位所有岗位一律要求要男性。大部分公司表示,化工类、建筑类岗位工作强度大,一般比较适合男性。“像我们承包项目要全国各地到处跑,怕女性在这方面有很大的限制。”一家建筑公司负责人表示。

本报记者 刘玉彩 李珍梅